

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Оганесян Анны Оганесовны  
«Фиеста как лингвокультурный феномен: динамический аспект»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук  
по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-  
сопоставительная лингвистика,  
Волгоград, 2024

Рецензируемая работа посвящена рассмотрению феномена испанской фиесты. **Объектом** рассмотрения в представленном диссертационном исследовании выступает феномен испанской фиесты, **предметом** – языковые средства актуализации представленного лингвокультурного феномена в диахроническом аспекте.

Выбранная диссертантом тематика актуальна, что определяется необходимостью комплексного описания лингвокультурного феномена фиесты в испанской языковой картине мира и определения ее места в аксиологической системе испанской лингвокультуры, важностью исследования трансформаций, имеющих место в осмыслении данного феномена в диахроническом аспекте.

Поставленная **цель работы** — установление места феномена фиесты в испанской лингвокультуре и выявление изменений в осмыслении данного явления в разные исторические периоды развития испанского общества – была достигнута в ходе исследования посредством решения ряда **задач**, среди которых: установление места фиесты в испанском этнокультурном пространстве; определение места и значимости религиозной составляющей в формировании данного лингвокультурного феномена; выявление статуса лексической единицы *fiesta* в одноименном лексико-семантическом поле; установление комплекса языковых средств актуализации фиесты в испанском языке; определение особенностей осмысления фиесты в динамике ее функционирования.

В ходе исследования была подтверждена выдвинутая диссертантом гипотеза, состоящая в том, что фиеста как специфический феномен испанской лингвокультуры подвержена значительным трансформациям в динамике своего развития, что обусловлено экстралингвистическими причинами, в том числе процессом глобализации современного пространства культуры; религиозная составляющая, лежащая изначально в основе формирования исследуемого явления, в настоящее время оказывается значительно ослаблена.

Представленная работа является достаточно глубоким и интересным исследованием, результаты которого помимо теоретической ценности имеют и практическую значимость. Данные, полученные автором исследования, могут быть использованы в вузовских курсах романского и общего языкознания, лексикологии, теории и практики перевода, в курсах лингвострановедения.

Отмечая несомненные достоинства проведенного исследования, хотели бы поставить перед диссертантом ряд вопросов: 1) В каком соотношении находятся понятия «праздник» и рассматриваемая в работе фиеста? 2) Какие факторы предопределили развитие испанской фиесты из религиозного праздника в светское мероприятие (карнавал)?

Достоверность полученных результатов обеспечена обоснованным подбором методов исследования, адекватных цели и задачам работы.

Материал диссертации прошел достаточную апробацию. По теме исследования у диссертанта имеется 12 публикаций, в том числе 4 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения и библиографического списка (292 наименования по исследуемой проблематике). Автореферат в полной мере отражает содержание диссертации.

Автореферат диссертации Анны Оганесовны Оганесян позволяет заключить, что рецензируемая работа представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, обладает научной новизной, имеет теоретическую значимость и практическую ценность. Выполненное исследование соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор, Оганесян Анна Оганесовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

*Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.*

Кандидат филологических наук, доцент  
(научная специальность 10.02.05 – романские языки),  
доцент кафедры иноязычной коммуникации и лингводидактики  
Федерального государственного автономного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Волгоградский государственный университет»

Дзюбенко Юлия Сергеевна



Россия, 400062, г. Волгоград, пр. Университетский, 100  
тел. +7(8442) 40-55-25 (внутренний 1602),

e-mail: [english@volsu.ru](mailto:english@volsu.ru)

сайт: <https://volsu.ru>

кафедра иноязычной коммуникации и лингводидактики ВолГУ,

e-mail: [dz\\_julie@volsu.ru](mailto:dz_julie@volsu.ru)

19.11.2024

